

2020年粤港澳大湾区高价值专利培育布局大赛正式启动

树立知识产权工作新典范

本报讯 记者钟夏报道:11月12日上午,2019粤港澳大湾区知识产权交易博览会在广州开幕。会上,由广东省市场监督管理局(知识产权局)、香港特别行政区政府知识产权署、澳门特别行政区政府经济局、珠海市人民政府、东莞市人民政府共同主办的2020年粤港澳大湾区高价值专利培育布局大赛正式启动,并宣布决赛将在珠海举行。

据介绍,本届大赛以“高价值专利支撑大湾区高质量发展”为主题,赛事时间为2019年11月至2020年4月,将在东莞开展初赛和复赛,在珠海举行决赛。参赛项目将按参赛单位规模分为初创组和成长组分别进行比赛,其中高校院所、个人均列入初创组,企业按营业收入决定列入初创组或成长组。大赛设金奖2项、银奖8项、优秀奖20项、最佳分析评议奖2项、最具投资潜力奖6项共38个奖项,奖金总额达256万元。

“我们希望该项赛事能成为世界一流的高价值专利培育布局标杆,成为粤港澳三地知识产权工作深度合作的新典范。”广东省市场监督管理局(知识产权局)副局长何巨峰表示。

“粤港澳大湾区是一片创新的沃土。本届大赛‘动手早、行动快’,在赛事组织和内容、规则等方面都有所创新和优化,为办好大赛奠定了坚实基础。对于促进创新要素集聚和创新资源流动,加快大湾区国际科创中心建设具有重要意义。”国家知识产权局知识产权运用促进司司长雷筱云表示。

据了解,目前大赛报名系统已正式开放,现面向全国征集优秀创新创业项目,各类创新主体可登录大赛官方网站(<https://ghm.7ipr.com>)报名参赛。

■ 相关新闻 ■

展现知识产权工作蓬勃活力

珠海企业“多点开花”

本报讯 记者钟夏报道:昨天上午开幕的2019粤港澳大湾区知识产权交易博览会上,珠海企业惊艳亮相,多点开花,从牵头发布“中国空调领域专利池”到举办知识产权专场拍卖、推出专利评价软件,展现了珠海知识产权工作的蓬勃活力。

“中国空调领域专利池”正式发布

昨天上午,格力、海尔、长虹及华发七弦琴国家知识产权运营平台等中国空调产业知识产权联盟成员单位代表共同发布了“中国空调领域专利池”,现已汇集了10家联盟成员单位共计547件专利。

作为中国首个空调行业知识产权联盟,中国空调产业知识产权联盟于2017年10月正式成立。“此次联盟成员单位强强联手,共同搭建‘专利池’,不仅有助于优化整合空调行业的知识产权资源,引导企业加强技术创新,促进产业转型升级,也希望藉此为中国实体产业的知识产权联盟发展‘探路’。”华发七弦琴平台相关负责人表示。

“粤港澳大湾区是一片创新的沃土。本届大赛‘动手早、行动快’,在赛事组织和内容、规则等方面都有所创新和优化,为办好大赛奠定了坚实基础。对于促进创新要素集聚和创新资源流动,加快大湾区国际科创中心建设具有重要意义。”国家知识产权局知识产权运用促进司司长雷筱云表示。

据了解,目前大赛报名系统已正式开放,现面向全国征集优秀创新创业项目,各类创新主体可登录大赛官方网站(<https://ghm.7ipr.com>)报名参赛。

落槌,共有8件专利包共计11件专利、2件商标进行拍卖,成交总额达2730万,100%成交,总溢价率超过了17%。

据了解,11件专利中溢价最高的为100万元起拍的“简易协助拾羽毛球器械”专利,经过6轮竞价,最终以190万元成交,溢价率达90%。

“我们筛选出创新度较高、有价值的知识产权成果作为今天的拍品,就是要将‘好钢用在刀刃上’。”据华发七弦琴平台相关负责人介绍,平台对竞拍专利及商标的稳定性、保护力度、市场前景等进行全面分析和质量价值评估,帮助竞拍者更好地了解竞拍专利及商标的实际市场价值,从而开拓知识产权价值实现的更广阔渠道。

智能化专利评价软件“惊艳首秀”

“这款软件不仅对单项专利进行打分,还能对一家企业的整体创新实力进行评估,可以说‘相当靠谱’。”昨天上午,由华发七弦琴平台联合合享汇智信息科技有限公司、北京中金浩资产评估有限责任公司、澳创健康科技研究院共同开发的“七弦琴专利评价联盟专利评价软件”正式发布。

在知识产权投融资、专利交易、专利布局、专利资产盘点等工

作中,专利价值评价都是至关重要的一环。“我们的评价体系包括了法律、技术、经济三个维度的指标,能够对创新主体的整体专利实力进行衡量,有效解决专利价值评价难、评价效率低的问题。”华发七弦琴平台副总经理李伟告诉记者。

李伟表示,此次发布的专利评价软件为“1.0版”,此后还将往更加智能化、便捷化的方向迭代更新,帮助用户获得更权威专业的专利价值评价。

知识企业跨界合作“擦出火花”

一个是知识产权运营的国家级平台,一个是知识付费新业态的领先企业,华发七弦琴平台与“樊登读书”签约合作,将擦出怎样的火花?

根据双方战略合作协议,“樊登读书”将正式授权华发七弦琴平台成立“樊登读书知识产权行业授权点”,华发七弦琴将提供“樊登读书”APP会员的维护、推广及咨询服务。此外,双方还将携手推出联名读书卡。

“作为一个在全球拥有近2600万用户的读书社群,‘樊登读书’一直致力于全民阅读的推广。”珠澳樊登读书会会长罗泓表示,希望通过本次与华发七弦琴跨界合作,相互促进,“共同点亮创新前行之路。”

拱北海关举办涉澳工作座谈会

问计问需问效 推进粤港澳大湾区建设

本报讯 记者许晖报道:12日,拱北海关举办涉澳工作座谈会,邀请澳门海关、澳门市政署、澳门贸易投资促进局、澳门全国人大代表和全国政协委员、澳门相关界别代表、澳门商协会、企业代表等方面嘉宾40多人齐聚一堂,问计问需问效,加强沟通,深化合作,更好地服务澳门经济社会发展、推进粤港澳大湾区建设。

“期待横琴口岸通关便利进一步升级,澳门与横琴之间更进一步紧密合作。”“希望海关在创新模式、简化手续、降低成本,促进两地行业会展发展方面能予以支持。”“希望青茂口岸开

通后,在跨境通关便利方面,提升口岸通关智能化水平。”与会代表就如何改进海关工作,深化内地与澳门合作,纷纷发言提问,踊跃建言献策。

针对年初新春座谈会上与会代表提出的“支持来自澳门的跨境电商业务和货物便利保税仓储”等22条意见建议,截至今年10月底,拱北海关已落实或已取得阶段性成果的有16条,其余6条正在积极推进中。

拱北海关关长刘晓辉表示,拱北海关高度重视澳门社会各界的意见建议,将不断改进海关工作,进一步促进澳门经济适度多元化发展。

圣洁甘孜高原臻品展销会圆满落幕 总销售额330万元



深入贯彻落实党的十九大精神

本报讯 记者陈翩翩报道:“连夜又送来一批牦牛肉,较好地保障了供应。这一次,冷链车发挥了大作用。”珠海市对口支援甘孜州藏区文化体验馆工作人员表示。“圣洁甘孜·走进珠海”东西部消费扶贫协作暨高原臻品推介展销会11日圆满落幕。来自四川省甘孜州的1000多种特色农副产品受到珠海市民热捧。尤其是冷链车运抵珠海的牦牛肉,三天销售总量超过10吨。高原农副产品销售总额达330万元,另收获订单总额5100万元。市菜篮子公司表示,根据市场需求,将继续组织包括牦牛肉等“网红”产品输送珠海,满足市场需求。

为进一步加大产业援藏和消费扶贫力度,促进甘孜州高原农牧产品进入珠海及粤港澳大湾区市场,推动珠海消费市场与甘孜优势产品实现“产销”紧密对接,促进甘孜州农牧产业发展,珠海甘孜两地政府和广东援川前方工作组共同努力,珠海市协调引进珠海德维投资有限公司,以对口支援为平台和纽带,在珠海设立了珠海

市对口支援甘孜州藏区文化体验馆。同时,在甘孜州配套建立了粤牧缘农牧产品产业园,探索“前店后厂”消费扶贫模式,并取得了良好的成效。

“展会虽然结束,但牦牛肉、青稞、核桃等等一系列的高原农副产品还将源源不断运过来,保障日常供应。”德维投资有限公司总经理杨程民表示。本次高原臻品展销会也是高原农副产品销售在珠海及粤港澳大湾区市场的一次有效尝试。十大类高原产品中,牦牛肉、核桃、青稞、苹果、小番茄等最受市民欢迎。展会三天,总计售出牦牛肉10吨、小番茄6.3吨、苹果10吨、青稞2吨、核桃1.5吨。

未来,我市将多措并举加大产业扶贫、消费扶贫力度,市菜篮子公司、德维投资有限公司等也将再接再厉,组织更多的优质货源到珠海市对口支援甘孜州藏区文化体验馆及星园扶贫专业市场销售,满足市场需求,助力打赢脱贫攻坚战。

粤港澳大湾区珠江三角洲9市专题推介会举行

珠海独特优势引侨胞关注



推介会现场。本报记者 赵梓 摄

本报广州电 特派记者新碧海 见习记者张景璐报道:11月12日下午,在首届华侨华人粤港澳大湾区大会举办期间,粤港澳大湾区珠江三角洲9市专题推介会在广州白云国际会议中心举行,广州、深圳、珠海等9市代表轮番上场,推介本市参与粤港澳大湾区建设的思路、政策和举措。

“珠海是全国最早建立的经济特区之一,具备较扎实的经济基础、创新基础和开放基础,具有交通区位优势、营商环境优势和生态环境优势。”珠海市政府党组成员、横琴新区党委书记牛敬从“以粤港澳大湾区建设为‘纲’、夯实建设基础做强发展优势、加快布局一批重点项目建设、打造独具特色令人向往的大湾区魅力之城”等多个方面,详细介绍了珠海经济社会发展及参与粤港澳大湾区建设情况。

牛敬表示,珠海将对标国内外最高、最好、最优,全面提升城市功能品质,不断加大对外侨华人和留学生创新创业的扶持力度,全力打造功能布局高端齐备、公共服务优质便利、交通往来快捷高效、生态环境优美宜居、城市文化开放创新的发展环境,为华人华侨来珠海学习、就业、创业、商旅提供更加便利的服务。“欢迎和期待全球华侨华人、海外留学人才来珠海发展、做客、旅

行。”牛敬说。

“我的祖籍是珠海斗门,看到家乡的发展变化感到很振奋。”香港珠海社团总会会长邝美云告诉记者,珠海在营商环境、交通区位优势方面非常有优势,随着港珠澳大桥正式开通运营,珠海迎来了重要的发展机遇。澳门珠海社团联合总会会长邱秋雄表示,珠海和澳门一衣带水,自己曾组织许多澳门青年到珠海参观考察,“未来我们还将鼓励更多澳门青年到大湾区城市学习、就业、创业,积极参与大湾区建设。”

据了解,珠海是广东省著名侨乡。长期以来,华侨华人通过捐赠、回国创业等方式为珠海经济社会发展作出了巨大贡献。

(上接01版)事实证明,比雷埃夫斯港项目是互惠互利的,有力促进了希腊经济复苏和社会发展,符合希腊国家和人民利益,得到了希腊人民的支持。希方也从中深刻体会到“朋友”一词的真正含义。希方愿同中方携手努力,做大做强比雷埃夫斯港项目,使其成为共建“一带一路”的典范。丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等

参加上述活动。比雷埃夫斯港是希腊最大港口,位于雅典西南约10公里处。2016年,中远海运集团成功中标比雷埃夫斯港港务局私有化项目,正式成为港务局控股股东并接手运营管理,当前直接和间接为当地1万多人创造了就业。该港现已成为地中海地区最大港口和全球发展最快的集装箱码头之一。

全力以赴完成好扶贫协作各项任务 协助怒江如期全面打赢脱贫攻坚战

(上接01版)要突出重点精准发力,集中力量攻克深度贫困堡垒,进一步提升产业扶贫实效,持续深入开展劳务协作,认真抓好易地扶贫搬迁配套工作,继续深化人才帮扶力度,做深做实“携手奔小康”行动,确保高质量完成好扶贫协作任务。要强化组织领导,压实扶贫工作责任,用足用好扶贫资金,为决战决胜脱贫攻坚提供坚强组织保证。

纳云德代表怒江州委、州政府感谢珠海市对怒江州的大力支持和倾情帮扶。他指出,当前,怒江州正处于决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会的关键时期,希望怒江、珠海两地进一步加强产业合作、深化劳务协作、拓宽人才支持、推进社会扶贫,推动扶贫协作工作取得新的更大成效,助力怒江打赢深度贫困脱贫攻坚战。怒江州

倍加珍惜珠海怒江扶贫协作的难得机遇,进一步深化精准对接,确保扶贫协作项目落地见效、开花结果。

陈国宝强调,珠海、怒江两地要在已有扶贫协作成果基础上,继续加大扶贫协作力度,认真对照中央要求再分析再排查,着力补短板强弱项,确保怒江如期实现高质量脱贫,努力打造成为东西部扶贫协作的典范。

会上,怒江州委常委、副州长、珠海市对口怒江州扶贫协作工作组组长张松介绍了珠海市对口怒江州扶贫协作工作情况。珠海市10家社会组织、香洲区2个社区分别与怒江州10个贫困村和2个易地扶贫搬迁安置点社区签署结对帮扶协议。

珠海市领导吴斌、郭才武,怒江州领导张晓明、陈锐、柴万宏、李海曙、郑义、唐国华等参加相关活动。

粤港澳大湾区建设好粤港澳大湾区 打造高质量发展的先行区示范区

中共广东省委宣传部